

传言学校将撤销 孩子泪流满面

教育部门:搬迁学校是京沪高铁施工需要,将在运河南岸新建一所先行小学

[市民投诉]

昨天,快报新闻热线96060多次接到戚墅堰区先行小学的学生家长打来的电话,他们表示最近有留言称,戚区政府将要撤销这所有着70多年历史的老学校,数百名学生面临“流离失所”。有家长痛心疾首地表示:“我的孩子读5年级了,前两天作文考试的题目是‘我爱我家’,得知学校将被撤销的消息后,孩子们一边流泪一边写作文。”

[记者调查]

校长:
没接到任何书面通知

为了解事情的真相,昨天上午10时许,《生活常州》赶到戚墅堰区先行小学进行了实地调查。在学校校园内《生活常州》发现,处处能听到孩子们琅琅的读书声,操场上也能看到孩子们天真的笑脸,整个学校并没有受到流言的影响。随后《生活常州》找到该校陈校长了解相关情况,对于学校将被撤销一事陈校长表示自己也有耳闻,但他同时指出:“情况并不是像家长反映的那样,从我得到的消息来看,我们学校并不会撤销。此次因为区政府、教育局准备对全区的教育资源进行规划和整合,我们学校可能会受到影响,但就目前来说,这还只是个初步设想,我



资料图片

并没有接到任何书面通知,可以说关于我们学校会被撤销一事还只是流言,学生家长太过担忧了。”据陈校长介绍,先行小学是一所历史悠久的厂办小学,原为戚机厂子弟一小,直到2004年才划归区教育局,因为其办学历史悠久,教学质量优异,在地方上也一直享有较高的声誉。目前学校有教职工53名,在校学生690多人。虽然调到先行小学工作才一年多,但陈校长对这所学校充满了感情:“我每天都会提前一个小时到学校,在校园里转转,和学生聊一聊对我而言就是最快乐的事。如果真的要撤销,从个人感情上来说我肯定是很伤感的,但是从促进全区教育事业发展的全局来说,我还是很支持的。”但他表示具体情况还并不

清楚,需要向上级主管部门。

教育部门:
在运河南岸新建先行小学

随后,《生活常州》来到戚墅堰区教育文体局,该局教育科高云荣科长在得知《生活常州》来意后表示,这些学生家长的确是过分担忧了。随后他向《生活常州》解释了整件事的缘由:先行小学搬迁一事的确实避免不了,因为京沪高铁的施工,先小的操场及食堂部分将被拆除、占用,被占用的这部分面积是先小总面积的1/4到1/3之间。由于先小的面积本来就小,只有4500多平米,如此一来剩下的面积就不再符合承办小学的要求。而同时因为戚区泡桐路(音译)立交拓宽,戚区幼儿园也要被拆除2

到3幢房子,同样也不再符合承办幼儿园的要求。所以区政府打算利用这个时机,对全区的教育资源进行统筹整合。初步设想是将先小的全体师生暂时安排到戚实小和东方小学,将戚区幼儿园搬入现在的先小。同时考虑到目前戚区运河南岸还没有小学,准备在运河南岸选址新建一所先行小学,解决运河南岸苑家园、圩墩的学生上学问题。”据了解,目前戚区共有5所小学,包括丁堰、潞城、戚实小、东方小学、先行小学,其中位于戚墅堰的三所小学均在运河北侧。高科长表示,经过调整后,位于戚大街的戚实小、工房区的东方小学以及新建的先行小学将在整个戚区形成三校鼎立的局面,这样的布局更为合理,学生也将享受到更好的教育资源,实现“惠民、利民、便民”的目标。

谈到在撤销过程中遇到的困难,高科长表示这也是避免不了的,“发展必然伴随着阵痛,我们先前也有过类似的情况,但成功的经验告诉我们这都只是过程。潞城小学是由十多所村小合并而成的,合并之初家长的争议特别大,但是一段时间后家长发现孩子在这里得到了更好的教育,享受到了更好的资源,家长也都谅解了。说到底,我们整合优质教育资源,为的也是学生,为了孩子。” 周青 文/摄

社会万象

无知狂少年 女友没钱堕胎 他抢劫筹款

因无钱帮女友堕胎,一少年竟铤而走险,持刀入室“筹集”手术费。1月8日,犯罪嫌疑人小何因涉嫌抢劫罪、盗窃罪被江苏省常州市新北区检察院批准逮捕。2008年10月30日晚10时许,家住常州新北区某高档小区别墅的李小姐正在卧室看电视,忽见门口闪过一个人影。李小姐忙问是谁,一少年突然窜至床前,持刀逼住李小姐,让她把值钱的东西交出来。无奈,李小姐只得从皮夹中拿出五千多元,少年仍不满足,又抢走了她的诺基亚手机。李小姐报案后,警方于11月25日将作案少年小何抓获。

据小何供述,他是黑龙江人,案发时只有17周岁,曾因盗窃被劳教一年。去年10月29日下午,他陪女友在公园里散步时,意外得知女友怀孕了,急需一笔钱进行堕胎手术。第二天晚上,他猛灌下几口白酒后,壮着胆子揣上一把弹簧刀,避开别墅区正门保安,看到小区铁栅栏有个洞,便弓身钻入。由于李小姐家窗户开着,被他爬进去抢了钱。为女友做手术花去4500元后,小何感觉这样来钱快,索性辞了工作,专门在这个小区偷东西,并于11月初窃得1.5万余元。

蒋丹 芮东生 葛小林

倒霉单身女 黑夜打的先遭抢劫后被强奸

单身女子夜晚乘出租车遭遇不测:先被抢劫后被强奸。目前,两被告因触犯刑法被常州法院判刑并处罚金。去年5月6日晚,一女子向常州警方报警,“我在出租车上被抢劫强奸了。”接警后,常州警方迅速撒网布控。几天后,两名犯罪嫌疑人落网。据犯罪嫌疑人张某交代,经事先预谋,他和出租车驾驶员李某于去年5月6日晚9时许驾驶出租车寻找目标;最终一个女子乘坐了他们的出租车。

在行驶途中,他们采用胶带捆绑等手段将该女子带到一僻静处实施抢劫,当场劫得现金、手机和银行卡。他们在得手后还嫌钱少,简单交流之后进行分工:张某负责“临时照顾”女乘客,李某则开车到附近的银行自动柜员机上提取现金。在李某驾车取钱期间,张某趁对女

乘客实施了强奸。被告人张某和李某因触犯刑法后被检察机关向法院提起公诉。法院认为,被告人张某和李某以非法占有为目的,采用暴力手段抢夺他人财物,行为均已构成抢劫罪,属共同犯罪。被告人李某违背妇女意志,以胁迫手段强奸妇女,其行为已构成强奸罪。被告人张某犯数罪,应数罪并罚。两被告人均在刑罚执行完毕后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,属累犯,应当从重处罚。两被告人均能自愿认罪,酌情从轻处罚。被告人李某因犯抢劫罪和强奸罪被常州法院判处有期徒刑十三年零六个月,剥夺政治权利二年,并处罚金。被告人李某因犯抢劫罪近日被常州法院判处有期徒刑七年,剥夺政治权利一年,并处罚金。

月海 葛小林

新北一小学 师生给重病学生捐款3万余元

“生命如此可贵,人生仅此一次。当我们和朋友高歌、放声欢笑的时候;当我们和家人团聚、共享快乐的时候;您可知道,就在我们身边,有一位不幸的同学却在紧急呼救,一个柔弱的生命正在与病魔进行殊死搏斗……”1月9日上午,安家中心小学的校园广播里播出这样一段感人话语,从这一天起,为了一位重病之中的同学能有钱顺利做完手术,学校师生慷慨解囊,4天的时间里已筹集3万余元善款。

梅君彦是常州市新北区安家中心小学二(2)班一名品学兼优的学生,于去年国庆期间,突发急病,由常州转往上海复旦大学儿科医院,经各种仪器包括多次骨穿、腰穿检查和医生诊断,该孩子吃尽苦头,检查了一个多月,但查不出病因,后来没有办法只好进行剖腹探查,现已确诊为“非霍乱性细菌性痢疾”——恶性肿瘤晚期。命运并没有结束对梅君彦的折磨,第一个疗程的医药费近10万元,现在进行第三个疗程,虽生命有救,但疗程漫

长,还需4个疗程,预计医疗费要30余万元。前几次的手术加上多次的化疗早已使这个贫困的家庭负债累累,无法支付进一步化疗的费用。

在梅君彦同学即将做第三次化疗之际,学校德育办、少先队大队部在自愿捐款的前提下,号召教师、学生为梅君彦献一份爱心。2009年元月9日早上,安家小学全体师生在操场上举行了“用爱心托起生命的高度”为梅君彦同学献爱心捐款仪式。在《爱的奉献》感人的歌声中,大家慷慨解囊,纷纷伸出援助之手,献出自己一份浓浓的爱心。在此次爱心捐款活动中,许多优秀的班集体和个人以自己的实际行动展示了安家中心小学的风采和凝聚力。到目前为止,全校为梅君彦同学共募捐33702.5元,其中学生24912.5元。善款有价,爱心无限,每一分钱都浸透着安家中心小学师生对梅君彦同学的一份爱心,都在表达着同一种感情:希望梅君彦早日康复,回到学校的大家庭中。 陈春松 刘劲松

调整交通“堵”点 市民可提供意见

《生活常州》昨日从常州交巡警部门了解到,常州交巡警近期对常州市区官保巷、同济桥南坡两段较易出现拥堵的道路进行调整。

春节期间,常州市区小河沿路桥市场及周边道路交通拥堵现象可能较为突出,交巡警部门拟对官保巷部分路段实行由东向西机动车单向行驶方案。具体措施为:官保巷(小河沿至晋陵中路段)由东向西机动车单向行驶(除公交车),其他机动车一律禁止由西向东行驶。原40路、231路公交车,以及其他社会车辆需由西向东进入官保巷的,一律改为由小河沿经延陵西路、晋陵中路进入官保巷。

同济桥一直是常州南北交通的瓶颈,为缓解这一现象,交巡警部门提出将同济桥南坡中间一股车道设置成常州首个可变车道,即根据不同的时间而改变车道方向,并由电子显示屏实时告知。在机动车高峰时间内,可以把机动车流量大的那个方向上的车道数增加一个,反方向的车道数减少一个,其他时间正常行驶。

常州市交巡警支队有关负责人表示,交巡警部门针对目前市区同济立交桥、路桥市场周边道路等存在的交通乱点、堵点,决定继续开展城市道路交通管理征集活动,请广大市民为城市道路交通管理献言献策,提出宝贵的建议。公安交巡警部门表示,他们将每一条建议进行认真评析,对有助于完善城市道路交通管理的建议措施予以采纳。

投稿方式为:1. 电子邮件:czjxjbgs@sina.com.cn 2. 电话:0519-86651311, 3. 来信地址:市公安局交巡警支队办公室(请注明“交通管理”字样)。

交轩 葛小林

“黄牛党”网上兜售各地火车票

■自称:票是送礼后从火车站拿到的
■火车站:肯定是骗子,市民应从正规渠道买票

春运自1月11日开始,一些打算回家的人开始陆续返乡过年。常州火车票个别“黄牛党”正是看到了这一点,他们一改过去的工作方式,出没地点也由从车站附近转移到更隐蔽的网上。原本在火车站售票厅倒票的“黄牛党”不见了踪影,票贩子开始利用网络做起了倒票生意。不少票贩子甚至明目张胆地以每张加价250元不等的价格,出售从常州到全国各地的火车票。

网上出现“黄牛党”

昨天,《现代快报》96060接到读者反映,在常州本地一些网站上有人发帖称,出售常州到全国各地火车票,而且他们还专门建立了一个QQ号为41793459的票务群。

《生活常州》通过申请顺利加入了QQ号为41793459的票务群。顿时,各种求购、出售火车票的消息立刻涌现,其中网名为“麻雀划过天空”的网友“搞2张西安的票要加多少钱?”的对话立刻引起了《生活常州》的注意,网名为“纽约的秋天”则马上回答,

“2张加500”。麻雀划过天空表示太贵时,纽约的秋天则称,“找人排队、拿票都要打点的,300-500元手续费,送送礼都不够啊!不要就去别处拿吧!”《生活常州》还发现在这个票务群帖子里,网名为“本票务公司出售的火车票全部为火车站真票,全票务长期代售至全国各地的火车票,往返票”的提示语。

要订火车票先打钱

《生活常州》随便聊了几句后,便直接拨通了上面显示为137××××5509的号码,《生活常州》表示自己想买火车票时,对方立即说:“你要哪一天的,我这里什么票都有,不过每张加价不同,主要是看去哪?比如去西安每张要加价250元,东北每张要加价300元。”《生活常州》问能不能便宜时,对方则肯定地表示没办法便宜。

当《生活常州》表示,想要两张24日去沈阳的火车票时,对方立即表示没有,不过他建议《生活常州》可以先买到北京的票再转车,而且还推荐《生活常州》买650元的动车硬卧票,但《生活常州》表示有点贵时,他随即推荐了300多元的硬座票。至于如何给钱时,对方表示打进他们一个工行的账号,如果近的话,他们还可以上门收钱并负责送票上门。对于对方的推荐,《生活常州》随后找了个借口推掉了。

送礼才能拿到票

对于《生活常州》难以分辨所购火车票的真假时,手机号码为137××××5509的人立即表示,他们出的票绝对是真的,所有的票都是从火车站拿到的。但《生活常州》还是表示有所顾虑时,对方的话显得有些激动:“信不信由你,我们拿票都要打通关系的,并且还要先付1万元押金给火车站的工作人员。”不过随后他又表示,打通关系的同时还要

看对方愿不愿收礼,如果对方不收礼的话就是有再多的钱也没有办法拿到票的。但《生活常州》还是表示先打钱的方式不可取时,手机号码为137××××5509则立即表示,不相信就拉倒,随即直接挂断了电话。

随后,对方关于送礼的内容,《生活常州》在这个QQ号为41793459票务群得到印证,网名为“纽约的秋天”说道,现在搞票都要成本的,一般都是送一些大超市的购物卡,几百元上千元价值不等。

警方正在追查此事

据常州火车站党政办一位负责人介绍,《生活常州》所反映的常州某网站“黄牛党”售票一事,火车站也知道了,目前警方已经在追查这件事情。对于送押金拿票一事的说法这名工作人员给予了否定,他告诉《生活常州》,铁道部11日明文规定内外勾结以票谋私的铁路内部人员,一律解除劳动合同,情节严重触犯法律的,移交司法机关依法处理。现在这个时候,铁路工作人员根本不敢也不可能做这样的事情,谁会冒着丢工作的风险帮“黄牛党”拿票。

对于直接往账号打钱买票的方式,这名工作人员表示,肯定是骗子。他提醒广大群众,春节回家购买车票一定要到车站,或是铁路部门指定的代售点,不要轻信网络上发布的信息。另外,发现上当受骗的旅客可及时向汇款地所在公安部门报案。 周青



资料图片